

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 19-й

№ 170 (3921)

СРЕДА, 26 августа 1970 года

Цена 2 коп.

## Навстречу XXIV съезду КПСС

### Сегодня на пусковых: аммиак ЕСТЬ КИСЛОРОД!

24 августа на заводе разделения воздуха, после включения четвертого блока и вывода его на режим был получен первый кислород.

Это большая победа строителей, монтажников и эксплуатационников. Особенно хорошо потрудились на окончании монтажных работ по четвертому блоку

пеха разделения воздуха бригада монтажников из МСУ-42 тов. Альшина.

Готовится к пуску и третий блок, где бригада Ивана Ларькина произвела забивку минвазой основного блока и приняла повышенные обязательства закончить изоляционные работы по дополнительному блоку к 27 августа.

Готовясь достойно встретить XXIV съезд КПСС, строители, монтажники и эксплуатационники обязались получить кислород на третьем блоке к 1 сентября. Таким образом, первая очередь завода разделения воздуха вступит в строй.

На комплексе аммиака идут последние завершающие работы по устранению замечаний. 31 августа решено комплекс аммиака и кислородной станции представить государственной комиссии.

**И. ЛЕЛЮК,**  
начальник оперативного штаба.

## ОБЯЗАТЕЛЬНОСТЬ ЭНЕРГЕТИКОВ

На общем собрании работники управления энергосистемы комбината взяли повышенные социалистические обязательства в честь XXIV съезда КПСС. За счет внедрения организационно-технических мероприятий снизятся потери тепловой и электрической энергии на 3 процента от плановых потерь. Решено за счет рас-

ширения зон обслуживания по шекинскому методу высвободить в 1-м квартале 1971 года 27 работников. Будет разработана и внедрена схема автоматического управления протекторным освещением НПС, схема и стенд для испытания электродвигателей. Главная задача коллектива на сегодня — подготовить электри-

ческое и тепловое оборудование для работы в зимних условиях.

В УЭС вводится в эксплуатацию третий трансформатор на узловой подстанции-7, будут изготовлены трансформаторные фильтры, а также андерено не менее 60 рационализаторских предложений.

**Ю. ТОКМАКОВ,**  
внештатный корреспондент.



Готовится к достойной встрече XXIV съезда КПСС коллектив 3-го цеха электрохимического завода — он успешно продолжает трудовую ленинскую вахту.

На снимке: лучшие электромонтажницы (слева направо) Файна Ивановна Некрасова и Валентина Антоновна Хвоичкина.  
Фото И. АМОСОВА.

## Чествование юбиляра

Зал наполнился аплодисментами. Федор Иннокентьевич Иванов хочет поблагодарить за теплые провода на заслуженный отдых, но у него ничего не выходит. Мешает предательский, неведь откуда взявшийся комок в горле.

Начинал Иванов с осмотра вагонов. Последнее время работал вагонным мастером. Участник Отечественной войны, имеет правительственные награды, он и

в труде на переднем крае. Федор Иннокентьевич хороший воспитатель, наставник молодежи, большой общественник. Он ударник коммунистического труда, передовик социалистического соревнования, награжден значком «Отличник соревнования». В этот день юбиляру вручили Почетную грамоту, ценный подарок.

**Е. ГАВРИЛОВ,**  
председатель цехкома УЖДТ.

## 9-этажные БУДУТ!

На углу улицы Чайковского и проспекта Карла Маркса строители смонтировали кран. С начала сентября здесь будут продолжены работы по строительству 64-квартирного девятиэтажного дома, фундамент которого был заложен раньше. Новый дом будет отличаться от своих собрать-

ев улучшенной отделкой. Со стороны проспекта и улицы его фасад будет выложен плитами рубинового цвета. Рядом с домом одновременно начнется строительство галантерейно-парфюмерного магазина.

В этом году решено приступить к возведению десяти девятиэтажных домов, строительство которых было начато раньше, но приостановлено из-за отсутствия новых технических решений. В тех домах, где уже выложены стены, внутри будет «надега» железобетонная рубашка. Там же,

где успели заложить только фундамент, кирпичная кладка будет дополнительно армироваться. Уже установлены краны для возведения домов в 11-м микрорайоне. На известном ангарчанам доме-пластине, что находится на Ленинградском проспекте, два блока сдали отделочникам.

По новой технологии строительство девятиэтажных домов будет вестись только в теплые времена. Ангарские строители ждут проекты на девятиэтажные дома в крупнопанельном исполнении.

## СОБЫТИЕ БОЛЬШОЙ ВАЖНОСТИ

С удовлетворением восприняла мировая общественность результаты заседания Политического консультативного комитета государств — участников Варшавского Договора, состоявшегося на прошлой неделе в Москве. Комюнике о заседании живо обсуждается сейчас зарубежной прессой. И это не случайно. Поднятые на этом форуме вопросы имеют большое значение не только для его участников, но и

для всего мира в целом.

Руководители социалистических стран одобрили подписание договора между СССР и ФРГ, расценив его как важный шаг на пути разрядки напряженности и нормализации обстановки в Европе. Они вновь заявили о своем намерении принимать активные меры для созыва общеевропейского совещания по вопросам безопасности.

Заседания Политического кон-

сультативного комитета всегда играют важную роль в международной жизни. Они способствуют устранению препятствий на пути мирного сотрудничества всех стран Европы, независимо от их государственного — политического устройства. Так было и на этот раз. Как отмечает болгарская газета «Работническо дело», состоявшееся заседание вновь показало, что европейские социалистические страны являются непоколебимыми приверженцами и борцами за уменьшение междуна-

родной напряженности, за мир и сотрудничество между народами.

Заседание в Москве проходило в духе дружбы и сотрудничества. В ходе его партийные и государственные руководители социалистических стран продемонстрировали полное согласие. Заглавие Политического консультативного комитета, пишет в связи с этим газета «Нойес Дойчланд» (ГДР), показало расцвет братского союза социалистических стран, его единство и сплоченность на основе марксизма-ленинизма.

(Корр. ТАСС).



## ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ К Р Ы М А

Труженики сельского хозяйства Крымской области вырастили высокий урожай зерновых культур. Организовано проведение уборки урожая и значительное перевыполнение планов продаж хлеба государству. Со всей площади посева колхозы и совхозы области получили в среднем по 33,8 центнера зерна с гектара. В закупочной Родины засыпано (без кукурузы и риса) шестьсот тысяч тонн зерна. Ценнейшей продовольственной культуры — пшеницы — на хлебоприемные пункты поступило свыше 530 тысяч тонн.

Продажа хлеба государству продолжается.  
(ТАСС).



Воршиловградская область. На родине молодогвардейцев в городе Краснодоне воздвигнут мемориальный комплекс «Молодая гвардия». В десяти залах мемориала собраны многочисленные документы, фотографии, боевые реликвии, рассказывающие о беспримерном подвиге подпольной комсомольской организации. В выставочном зале экспонируются работы художников, посвященные героям «Молодой гвардии». На двух этажах комплекса размещены библиотека, кинолекционный зал, кабинеты комсомольской работы.

На снимке: общий вид экспозиции мемориала «Молодая гвардия».  
Фото Р. Азриеля, Фотохроника ТАСС.



# В. И. ЛЕНИН О НАУКЕ УПРАВЛЕНИЯ

Вся наша партия, весь советский народ живут в настоящее время одним делом — построением коммунистического общества в нашей стране. Пути, ведущие к этой великой цели, определены в Программе КПСС, в решениях съездов партии и Пленумов ЦК. Среди этих документов важнейшее место занимают решения декабрьского Пленума ЦК КПСС (1969 г.), который поставил задачи дальнейшего развития народного хозяйства в стране и наметил конкретные меры для их осуществления. Особое внимание Пленум уделял повышению эффективности социалистического производства на основе быстрого внедрения достижений научно-технического прогресса. Пленум особо подчеркнул, что одним из главных путей решения этой задачи является научная организация управления экономикой нашей страны. Задача эта огромна и трудна. Но она по плечу нашему народу, потому что он живет и работает под руководством могучей Коммунистической партии — партии, созданной Лениным и руководимой нашей революционной партией.

На всех этапах строительства социализма и коммунизма в нашей стране партия всегда строила свою практическую деятельность на основе бессмертного ленинского учения, всегда находила в его трудах основополагающие теоретические положения и практические советы, как лучше решить ту или иную трудную задачу. И чем более крупные задачи ставит перед собой советский народ, тем ответственнее становится работа партии, тем больше потребность советского народа в Ленине. (Л. И. Брежнев).

Вот и теперь, решая задачу совершенствования организации управления, мы вновь и вновь советуем с Владимиром Ильичем, находим в его бессмертных произведениях стройное, целостное учение по этому вопросу.

Прежде всего необходимо подчеркнуть, что учение В. И. Ленина об организации управления производством основывается на познании экономических законов социализма и на особенностях их действия в тех или иных конкретных исторических условиях; оно требует научного анализа реальных условий и научного предвидения последствий предпринимаемых мер.

Переступая к созданию своего учения, В. И. Ленин понимал, что речь идет не о простом содействии политической власти в развитии экономики, а о непосредственной организации управления громадным производством в масштабе огромной страны. Примера такого управления до Советской власти история человечества не знала. Поэтому науку организации управления в условиях строительства социалистической экономики предстояло создать заново. В «Заметках публициста» Владимир Ильич образно сравнил молодое Советское государство с человеком, совершающим восхождение на очень высокую, крутую и не исследованную еще гору. Для этого человека ничего ранее известного нет — все ново, все неизвестно. Ленин писал: «А тут ни экипажа, ни дороги, вообще ничего, ровно ничего испытанного нет».

И В. И. Ленин за неслыханно короткое время выполнил буквально титанический труд по созданию новой науки организации управления социалистической экономикой после победы пролетарской революции в одной от-

дельно взятой стране. Свое учение он изложил в таких трудах, как «Государство и революция», «Очередные задачи Советской власти», «Набросок правил об управлении советскими учреждениями», «О новой постановке работы СНК и СТО», «Как нам реорганизовать Рабкрин», «Лучше меньше, да лучше» и многих других. Ленин учил, что после завоевания политической власти пролетариатом и подавления сопротивления эксплуататорских классов главной, центральной задачей нового социалистического государства и коммунистической партии становится организация управления социалистическим производством, которая вытекает как объективная закономерность общественного производства в государственном масштабе, призваного служить интересам самих трудящихся. Организация управления теперь превращается в науку, а научное управление становится объективным требованием, без выполнения которого нельзя обеспечить высокую экономическую эффективность социалистического производства.

В ОСНОВЕ ленинского учения об организации управления лежит принцип демократического централизма, который сочетает в себе две важнейшие, органически связанные между собой стороны — централизованное плановое руководство экономикой и социалистический демократизм, опирающийся на широкую инициативу и активность трудящихся масс.

Ленин не раз подчеркивал, что социализм немислим без демократического централизма. С одной стороны, он не может нормально развиваться без централизованного планового руководства хозяйством, потому что общественная собственность на средства производства представляет собой единый и неотделимый фонд, в силу которого наше общество выступает как единая ассоциация производителей. Управлять этой ассоциацией можно только в централизованном порядке. С другой стороны, социализм не может развиваться и без демократизма, без участия широких масс трудящихся в управлении производством, без их инициативы и активности.

При переходе от социализма к коммунизму совершенствование управления производством идет также по обоим направлениям. Вот почему в Программе КПСС указывается, что «...коммунистическое строительство предполагает всемерное развитие демократических основ управления при укреплении и совершенствовании централизованного государственного руководства народным хозяйством».

Возражая против частых коренных перестроек организации управления, Ленин в письме парторганизации по поводу подготовки к IX съезду партии писал: «...надо не начинать сызнова, не перестраивать направо и налево, а суметь в наибольшей степени использовать уже созданное. Как можно меньше общих перестроек, как можно больше деловых, практически испытанных, проверенных достигнутыми уже результатами мер, при этом, способ, указаний для достижения нашей главной цели: еще дальше, еще шире, еще быстрее, еще лучше «срабатывать» наши аппараты — привлечь еще больше рабочих и трудящихся крестьян к управлению промышленностью и народным хозяйством вообще».

Враги социализма хорошо по-

нимают, что сила партии, ее непобедимость именно в связи с широкими массами трудящихся, что без этого построение социализма немисливо. Вот почему всегда главным ударом они всегда направляли именно против ленинского принципа демократического централизма. Современные правые ревизионисты (например, «чехословаки») требуют так называемого «демократического», «рыночного социализма», который предполагает замену общественной собственности на средства производства собственностью коллектива данного предприятия; регулятором производства они объявляют рынок, планирование превращают в придаток к стихийному рынку, а государство в системе организации управления экономикой вообще не оставляют места.

Наша партия давно разоблачила буржуазную сущность «рыночного социализма» и в практике коммунистического строительства сегодня неуклонно руководствуется ленинским учением о демократическом централизме, который нацелен на наиболее полное удовлетворение личных материальных и культурных потребностей, на развитие личности в социалистическом обществе. В докладе на торжественном заседании, посвященном столетию со дня рождения В. И. Ленина, Л. И. Брежнев говорил: «...курс партии нацелен на то, чтобы обеспечить дальнейшее расширение участия трудящихся в управлении промышленными предприятиями, совхозами и колхозами, в борьбе за повышение эффективности производства и производительности труда, за наиболее полное использование имеющихся мощностей, повышение трудовой дисциплины».

ПРИДАВАЯ большое значение революционной марксистской теории, Ленин неоднократно подчеркивал, что в организации управления строительством социалистической экономики первостепенное значение принадлежит практическому опыту. В том же письме по поводу подготовки к IX съезду РКП(б) он пишет: «Военные победы легче, чем победы хозяйственные». «Если мы напряжем все силы и сумеем внимательно, вдумчиво, деловым образом собрать, проверить, переработать именно практический опыт... тогда и только тогда наш партийный съезд, а за ним и все наши советские учреждения решат практическую задачу: как быстрее всего, вернее всего победить разруху».

Коммунистическая партия Советского Союза из дня в день превращает в жизнь и это ленинское положение. Методом его превращения является социалистическое соревнование, с помощью которого передовой опыт практика становится достоянием всех. Вот и сейчас вся наша страна охвачена лихорадкой нового соревнования и достойную встречу XXIV съезда КПСС. Вперед соревнующихся идут коллективы лучших предприятий Москвы, Ленинграда и ряда других городов страны. Причем, особенностью этого соревнования в том, что оно носит конкретно-практический характер. Например, широкое распространение получило движение за наиболее полное использование рабочего времени. Ленинградцы решили весь прирост объема производства обеспечить за счет повышения производительности труда и первыми пополнили годовое задание по его росту не менее чем в полтора раза. В нашей области инициаторами социалистического соревнования за достойную

встречу съезда выступили коллективы орденского Ангарского нефтехимического комбината и ангарских строителей. Сколько

бы мы ни приводили примеров подобного рода, в них главное одно: у истоков все новой и новой трудовой инициативы стоят рабочий, колхозник, техник, инженер — подлинное хозяйство социалистического производства.

Большое значение в науке организации управления Владимиру Ильичу придавал персональную ответственности конкретных людей за порученное дело. В первоначальном варианте статьи «Очередные задачи Советской власти» он писал: «...каждый представитель массы, каждый гражданин должен быть поставлен в такие условия, чтобы он мог участвовать и в обсуждении законов государства, и в выборе своих государственных законов в жизнь. Но из этого вовсе не следует, чтобы допустим был малейший хаос или малейший беспорядок на счет того, кто ответствен в каждом отдельном случае за определенные исполнительские функции, за проведение в жизнь определенных распоряжений, за руководство определенным процессом общего труда в известной промежуток времени» (подчеркнуто мной — Г. С.).

Значение этого ленинского указания трудно переоценить, особенно сейчас, в условиях новой экономической реформы, когда волею партии значительно расширены права руководителей предприятий, созданы еще более благоприятные условия для широкой инициативы. Но ведь не зря издавна говорят в народе: кому много дано — с того много и спросится. Уже первое знакомство с работой на предприятиях коммунистического труда нашего города показывает, что один из секретов их успехов кроется в персональной ответственности каждого за порученное дело, начиная от директора и кончая рабочим.

УПРАВЛЕНИЕ экономической сегодня в условиях научно-технической революции — сложный процесс. И люди, которые призваны осуществлять его, должны быть высококвалифицированными как в идейно-теоретическом, политическом, так и в деловых отношениях. Центральный Комитет нашей партии учит, что в условиях коммунистического строительства методом новой системы планирования и экономического стимулирования, руководители предприятия можно и должно рассматривать как определенную профессию, которой надо долго и упорно учиться. Хорошо известна ленинская оценка каждого работника: «а) с точки зрения добросовестности, б) с политической стороны, в) знания дела, г) административных способностей». Все это само собой не приходит, этому надо учиться. Именно поэтому в материалах к статье «Как нам реорганизовать Рабкрин» Ленин писал: «...никакая добросовестность, никакая партийная авторитетность не заменит того, что является в данном случае основным: именно знания дела». Вот почему задача учить своему делу руководителей — больших и малых, профессиональных и партийных, профсоюзных и комсомольских — всегда выдвигалась Центральным Комитетом нашей партии как одна из главных задач.

Ангарский горком КПСС, парторганизация и первичные парторганизации предприятий города проводят эту работу уже несколько лет: три года в городе работала университет экономических знаний для высшего звена, созданы экономические семинары и кружки на предприятиях, работает

экономический факультет в университете марксизма ленинизма при ГК КПСС. В этом году работа по экономическому образованию наших

кадров будет продолжена. Теперь «помним лекции и семинары, большое место

должно быть отведено практическим занятиям по экономическому анализу, выполнению слушателями заданий пропагандиста по определению экономических показателей работы коллектива, разработки и осуществления конкретных мер хозяйственного расчета». (Редакционная статья «Правды» от 24 мая 1970 года).

Владимир Ильич учил никогда не останавливаться на достигнутом. «Все дело в том, — писал он, — чтобы не довольствоваться тем умением, которое выработал в нас прежний наш опыт, а идти непременно дальше, добиваться непременно большего, переходить непременно от более легких задач к более трудным. Без этого никакой прогресс вообще невозможен и прогресс в социалистическом строительстве».

Партия неукоснительно проводит в жизнь и это ленинское указание. Возьмем для примера сельское хозяйство нашей страны. Из мелкого крестьянского волею партии, усилиями народа оно превращено в передовое индустриальное социалистическое сельское хозяйство. Однако поэтому июльский Пленум ЦК КПСС (1970 г.) разработал новую большую программу резкого подъема сельскохозяйственного производства и определил эту задачу как всенародную.

А ЛЯ В. И. ЛЕНИНА, для нашей партии наука организации управления никогда не была самоцелью. Она призвана служить практике коммунистического строительства, а значит, повышению материального и культурного уровня жизни нашего народа. История строительства социализма и коммунизма в нашей стране блестяще подтверждает это. За четыре года текущей пятилетки реальные доходы в расчете на душу населения выросли на 26 процентов. При этом задания по росту средней заработной платы рабочих и служащих и оплаты труда колхозников, намеченные на конец 1970 года, достигнуты были уже в 1969 году.

Синтезированным показателем роста благосостояния нашего народа является увеличение национального дохода. Если в предшествующую пятилетку (1961 — 1965 гг.) удалось обеспечить ежегодный прирост национального дохода на 5,9 процента, то в текущей пятилетке — уже на 6,9 процента, в год, т. е. на один процент выше. Что значит иметь для нашей экономики каждый год на один процент больше национального дохода, говорят следующие расчеты: один процент роста национального дохода в 1970 году в абсолютном выражении равен 13 миллиардам рублей (в ценах 1965 года), а это почти двойной годовой прирост основных производственных фондов в промышленности, или дополнительный ввод примерно 70 миллионов квадратных метров жилой площади, или этой суммы вполне хватит для того, чтобы вовлечь дополнительно в народное хозяйство девять миллионов человек новых рабочих, либо содержать целый год пенсионеров страны.

Таковы некоторые вопросы ленинского учения о науке организации управления социалистическим народным хозяйством и результаты его применения в практике социалистического и коммунистического строительства в нашей стране.

Г. СИТНИК,  
старший преподаватель политехнического института.









# СИБИРСКИЕ ЦИРЮЛЬНИКИ

**В** АКТОВОМ зале строителей проходил пятый областной конкурс парикмахеров. Желавших увидеть эти состязания было так много, что зал не в силах был вместить всех.

На конкурсе реваншителей красоты съехались лучшие парикмахеры области — представители из Ангарска, Братска, Тайшета, Усть-Кута, Иркутска.

На сцене—рабочие места парикмахеров, по сторонам—столы для жюри конкурса и судейской коллегии. Точно в назначенное время места перед зеркалами занимают манекенщицы и мастера.

Первыми соревнуются дамские мастера. Они должны за 15 минут выполнить повседневную прическу. Она должна быть модной, легкой, пригодной для каждого дня, длина волос должна отвечать стилю моды 1970 года.

Но вот отпущенное время истекло, манекенщицы продемонстрировали перед зрителями и судьями готовые прически. Наибольшее число баллов присудили работам ангарчанок Людмилы Филатовой, Милы Даниловой, Татьяны Поповой, иркутянки Альбины Ивановой. Восхищенные зрители наградили мастеров бурными аплодисментами.

Следующими выступала мужские парикмахеры. Время исполнения классических причесок — 50 минут. За это время с помощью бритвы и фена мужской парикмахер выполняет классическую прическу. Высокое профессиональное мастерство показали снова ангарчане. Лучшими были признаны прически, выполненные мастерами Дмитрием Игнатьевым, Аллой Саенко и Валентиной Рожновой.

И, пожалуй, самой интересной и захватывающей частью соревнований было выполнение дамских вечерних модельных причесок. Модельная прическа должна отвечать высоким художественно-эстетическим требованиям. При выполнении прически разрешается применение шиньона, обесцвечивание прядей волос и употребление украшений. Окраска волос должна гармонировать с общим направлением моды и ансамблем одежды. Время выполнения данной прически 45 минут.

Работы оцениваются по 30-балльной системе. И вот когда манекенщицы представили для общего обозрения выполненные прически, то высокую оценку (все судьи подняли табло с цифрой 30) получила Людмила Филатова. Почти столько же баллов набрала Альбина Иванова.

Первое место, денежная премия и диплом 1-й степени были присуждены Людми-

ле Филатовой и Альбине Ивановой, вторые места судьи отдали М. Даниловой, Т. Поповой, С. Махановой и третьими в конкурсе были Л. Попова, Л. Соловьева, Л. Ливентова.

Это среди дамских парикмахеров. В состязаниях мужских парикмахеров места распределились следующим образом: первое место — Д. Игнатьев, второе — А. Саенко и третье — В. Рожнова (все они ангарчане). В общем, подводя итоги, нужно отметить, что большинство призовых мест завоевали ангарчане.

— Мне пришлось быть на конкурсе в Иркутске два года назад, — говорит один из представителей жюри, старший художник-модельер научно-исследовательского института службы быта Валерий Иванович Тихонов, — должен отметить, что за прошедшее время намного вырос профессиональный уровень мастеров. И еще что отрадно отметить: на этот раз в конкурсе принимают активное участие не только парикмахеры Иркутска и Ангарска, но и из глубинных районов области.

В заключение конкурса победители были награждены дипломами и денежными премиями.

На снимках: идет состязание дамских парикмахеров; победитель конкурса мужских причесок Д. Игнатьев (справа).

**А. ХАМЗИН.**  
Фото автора.



ле Филатовой и Альбине Ивановой, вторые места судьи отдали М. Даниловой, Т. Поповой, С. Махановой и третьими в конкурсе были Л. Попова, Л. Соловьева, Л. Ливентова.

Это среди дамских парикмахеров. В состязаниях мужских парикмахеров места распределились следующим образом: первое место — Д. Игнатьев, второе — А. Саенко и третье — В. Рожнова (все они ангарчане). В общем, подводя итоги, нужно отметить, что большинство призовых мест завоевали ангарчане.

— Мне пришлось быть на конкурсе в Иркутске два года назад, — говорит один из представителей жюри, старший художник-модельер научно-исследовательского института службы быта Валерий Иванович Тихонов, — должен отметить, что за прошедшее время намного вырос профессиональный уровень мастеров. И еще что отрадно отметить: на этот раз в конкурсе принимают активное участие не только парикмахеры Иркутска и Ангарска, но и из глубинных районов области.

В заключение конкурса победители были награждены дипломами и денежными премиями.

На снимках: идет состязание дамских парикмахеров; победитель конкурса мужских причесок Д. Игнатьев (справа).

**А. ХАМЗИН.**  
Фото автора.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

26 августа, СРЕДА

15.35 — ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА.  
15.40 — Новости.  
15.50 — Мультимедийная филька для детей.  
16.00 — Клуб кинопутешественников.  
17.00 — Широкая программа.  
18.00 — «Ставка больше, чем жизнь». Телевизионный многосерийный художественный фильм. (Польша). «Пароль».

### ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

19.00 — Телевизионная панорама.  
19.15 — Кинохроника.  
19.25 — Звания гражданской обороны — каждому.  
19.50 — Альманах «Человек и природа».  
20.55 — ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА.  
21.00 — Концерт артистов Свердловского театра музыкальной комедии.  
22.15 — Программа Казахского телевидения. «Советскому Казахстану 50 лет». Выступление Председателя Совета Министров Казахской ССР Того Алшанова.  
22.30 — «Шагай, Иртыш». Телевизионный очерк.  
23.00 — Новости.  
23.05 — Концерт мастеров искусств Казахстана.

Сегодня прием гражалов по бытовым, служебным и другим вопросам в редакционной газете «Знамя коммунизма» ведет **ВЛАДИМИРОВИЧ** Эмелина Васильевна с 14 до 18 часов.

Редактор **В. П. КУЗЬМИН.**

## КИНО

«ПОБЕДА» — Белые волки. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22 (удлиненный — Великий подвиг).  
«АНГАРА» — Смысла человека с камнями сердцем (2 серии). 17, 20-20.  
«КОМСОМОЛЕЦ» — (широкоэкранный, цветной). Серенада большой любви. 10, 11-15, 15-50, 15-45, 17-40, 19-35, 21-30.

«ПИОНЕР» — Девочка и крокодил. 10, 11-30, 13, 14-30, 14 зарисовка: любовь (2 серии). 16, 18-35, 21-05. Кинозал «ХРОНИКА» — Рысь революции. 16, 19, Гранатовый браслет. 17, 20, 21-50.

«ОКТЯБРЬ» — Пятнадцатилетний капитан. 10. Миллион лет до нашей эры. 12, 14, 16, 18, 20, 21-40.  
«МИР» — Свой. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40.

«ТРЕНАДА» — Мой папа капитан. 10. Рохарова в джунглях. 12, 14, 16, 18, 20 (удлиненный — Земля, которую я люблю).

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Пришпеса. 10, 11-30, 13-30, 15-30, 17-30, 19-30, 21-30. Зал «Восток» — Европейская невеста. 14, 15-30, 17-10, 19, 21. Сказки старого павлина. 10, 12.

«ЭНЕРГЕТИК» — Фантом-Тизная (лето до 16 лет не допускается). 17, 19, 21 (удлиненный — Запрещенный вулкан). Для детей — Отряд Губачева сражается. 15.

ЛЕТНИЙ кинотеатр — Если есть парус. 17, 19, 21.

Черемшанские городские профессионально-техническое училище № 25 проводит набор учащихся. Училище готовит рабочих для автоаппаратных предприятий, Восточно-Сибирского территориально-транспортного управления. В училище принимаются лица в возрасте 15 — 16 лет с обязательным 8 классов. Срок обучения 1 и 2 года. Учащиеся находятся на полном государственном обеспечении. После окончания училища учащиеся направляются в автопредприятия, отправляющие их на учебу. Для оформления обратиться по адресу: Ангарск, проспект Кирова, 40, Ангарские пассажирские АТП, отдел кадров. Телефон 2-45 04. 695 а.

ГК ДСОАФ производит набор на вечерние курсы техмехаников, радио-телеграфистов, мотоциклистов и водителей мотодолгов. Принимаются пенсионеры. Проезд автобусом № 5. (506)

Обращаться: 82-А квартал, дом 5. Телефон 2-55-90. (681)

**НА РАБОТУ ПРИГЛАШАЮТ:**

Ангарская птицефабрика — машинисты аммиачных компрессоров. Оплата по горняцкой сетке. Грузчиков, птичников, электросварщиков. Принимаются пенсионеры. Проезд автобусом № 5. (506)

Управление железнодорожного транспорта Ангарского управления строительства оплатит линейщика, связиста для работы с бригадой по ремонту и строительству линий связи, оклад 160 рублей. Монтеры связи стационарных и линейных, электромеханики связи, связисты с железнодорожной линией, оклад от 120 до 140 рублей. Обращаться: ул. Горького, 2-а, УЖДТ (около пивзавода). (701)

**АНГАРСКОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 32** продолжает набор учащихся на 1970—71 год по следующим специальностям: повар, продавец продовольственных товаров. Срок обучения два года. Маляр, младший продавец продовольственных товаров. Срок обучения один год.

В училище принимаются юноши и девушки в возрасте 16 лет, с образованием 8—10 классов, без вступительных экзаменов. Учащиеся находятся на полном государственном обеспечении. Иногородние обеспечиваются бесплатным благоустроенным общежитием. Адрес училища: Ангарск-6, улица Иркутская, 59, телефон 9-57-89. (697)

**АНГАРСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 35** объявляет дополнительный набор учащихся по специальностям: автослесарь (возраст 16 лет, срок обучения 2 года); монтажники конструкций-каменщики (возраст 15 лет, срок обучения 2 года); облицовщики-мозаичники-плиточники (возраст 15 лет, срок обучения 1 год); арматурщик-бетонщик (возраст 16 лет, срок обучения 1 год); маляр (возраст 15 лет, срок обучения 1 год); станочник по деревообработке (возраст 17 лет, срок обучения 1 год).

В училище принимаются юноши и девушки с образованием 8—10 классов. Для поступления необходимо предъявить следующие документы: заявление от учащегося и родителей; свидетельство об образовании; свидетельство о рождении или паспорт; справки (с места жительства, о семейном положении); 6 фотокарточек размером 3x4; характеристику.

Все учащиеся находятся на полном государственном обеспечении. В период производственной практики учащиеся выплачивается 33 процента заработка. Нуждающиеся обеспечиваются общежитием. Адрес училища: Ангарск, 20, 7-й микрорайон, ГПТУ-35. (704)

**ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 34** Ангарска продолжает прием учащихся на 1970—71 учебный год для обучения по специальностям: слесари по ремонту технологического оборудования химических предприятий; электромонтеры по ремонту и эксплуатации промышленных электроустановок; токары, слесари-автомонтники. Срок обучения в училище 1 и 2 года. В училище принимаются юноши в группы с двухгодичным сроком обучения в возрасте не моложе пятнадцати с половиной лет, с образованием 8—9 классов; в группы с годичным сроком обучения — с образованием 9—10 классов, в возрасте не моложе 17 лет.

За справками обращаться по адресу: Ангарск, 16, ул. Народная, 20. ГПТУ-34, телефон 4-11-95, часы приема с 9 до 17 ежедневно, кроме воскресенья. Проезд до училища автобусом № 6 до остановки «Квартал 179», трамваем № 5 — до остановки «Социалистическая». (709)

При городском профессионально-техническом училище № 34 организуется вечернее отделение по подготовке поваров и продавцов продовольственных товаров. В училище принимаются девушки с образованием 7—10 классов, в возрасте не моложе 17 лет. Срок обучения 6 месяцев. Успешно обучающимся выплачивается стипендия в размере 54 рублей в месяц. Начало занятий с 1 октября 1970 года.

За справками обращаться в училище по адресу: ул. Народная, 20, телефон 4-11-95. Проезд автобусом № 6 до остановки «Квартал 179», трамваем № 5 — до остановки «Социалистическая». (657)

**АНГАРСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 12** производит набор юношей и девушек на 1970—71 учебный год по следующим специальностям: монтажники конструкций-каменщики, столяры-плотники. Принимаются юноши в возрасте пятнадцати с половиной лет. Срок обучения 2 года. Маляры-штукатуры-плиточники. Принимаются девушки в возрасте пятнадцати с половиной лет. Срок обучения 2 года. Повара, принимаются девушки в возрасте 17 лет. Срок обучения 2 года.

К заявлению прилагаются: свидетельство об образовании, свидетельство о рождении, справка о семейном положении, справка с места жительства, автобиография, заявление от родителей о принятии в училище их детей, фотокарточка размером 3x4 (без головного угла) в количестве 6 штук, медицинская справка формы № 286 (по направлению училища).

Заявления подавать по адресу: Ангарск, ул. Чкалова, 6, приемная комиссия. Прием заявлений до 31 августа 1970 года. Принятые в училище находятся на полном государственном обеспечении. В период прохождения производственной практики учащимся выплачивается 33 процента от их заработка.

Здесь же производится набор на вечернее отделение по следующим специальностям: маляры-штукатуры-плиточники. Принимаются девушки в возрасте шестнадцати с половиной лет. Слесари-токары, принимаются юноши в возрасте шестнадцати с половиной лет. Автослесари, принимаются мужчины в возрасте от 21 до 30 лет. Срок обучения по всем специальностям на вечернем отделении 6 месяцев. Выплачивается стипендия в размере 36 рублей. (685)

Учебный комбинат Ангарского нефтехимического комбината производит набор на курсы газомонтажников, электромонтеров, с образованием 8—10 классов, срок обучения четыре с половиной месяца. Принимаются мужчины, достигшие 18-летнего возраста. Фасовщики, мотористы. Принимаются женщины с образованием 7—8 классов; срок обучения один месяц. Стипендия 72 рубля. Одноклассники обеспечиваются общежитием. Обращаться по адресу: Ангарск, улица Героев Краснодона, 12, телефон 2-23-26. (699)

Городское профессионально-техническое училище № 10 г. Ангарска производит набор учащихся на 1970-71 учебный год на вечернее отделение по следующим специальностям: повар, продавец продовольственных товаров. Срок обучения 6 месяцев. Обязательные ниже семи классов, возраст — не моложе семнадцати с половиной лет. Зарплата численным в училище выплачивается стипендия 84 рубля. Начало занятий 15 сентября. Документы принимаются. Адрес училища: ул. Иркутская, 28, ГПТУ-10. (642)